Конспект интегрированного урока по чтению и русскому языку во 2 классе.

Тема урока  «Упражнение в чтении и письме слов с буквами, имеющими сходное начертание»

 Цель: Формирование грамотного и осознанного чтения младшего школьника.

Задачи.

Образовательные:

расширять словарный запас учащихся;

формировать умение осознанного чтения по слогам;

учить давать полный ответ на вопрос  по иллюстрациям и наводящим вопросам учителя;

Развивающие:

развивать слуховое восприятие через словесные инструкции;

развивать устную  речь через словарную работу, обогащать словарный запас;

развивать умение выказывать своё отношение к героям, выражать эмоции,  оценивать поступки  в соответствии с определённой ситуацией.

 Воспитательные:

учить слушать учителя и друг друга, воспитывать умение работать в коллективе;

воспитывать любовь к чтению;

учить высказывать свои суждения (с помощью учителя), делать выводы (с помощью учителя);

воспитывать нравственнее качества личности.                                                                       

Коррекционные:

корригировать память через неоднократное повторение;

корригировать мышление через анализ и сравнение;

корригировать эмоционально-волевую сферу через смену видов деятельности.

                                                      ХОД УРОКА
1. Организационный момент.

- Рассаживание детей по именам. ( имя на букву   С, Д и т.д.)

      2.Речевая гимнастика:
 «Улыбка , «Заборчик»,  «Маляр», «Вкусное варенье», «Часики», «Чистим зубки», «Футбол».
         -Давайте разговаривать и будем выговаривать 

         все правильно и внятно, чтоб было всем понятно.

              3.Проверка домашнего задания.

                         Ветер листьями играет,

            их с деревьев обрывает.

            Всюду листики кружат - 

            это значит ...(Листопад).
Хоровое воспроизведение стих.  «Падают, падают листья…»
   4. Сообщение темы урока. 
                                           ФИЗМИНУТКА.
Дружно по лесу гуляем          (шаги на месте)

И листочки собираем            (наклоны вперед)
Собирать их каждый рад,
Просто чудный листопад!    (прыжки на месте, с хлопками в ладоши)

На доске «листики» с написанными буквами: Г П Т (желтые), Ж Х К (оранжевые), Ш Щ ( зеленые),  О С Е Ё .

-Прочитайте  «залетевшие» к нам на листиках буквы.  (Чтение детьми)
-Сегодня мы будем упражняться в чтении и письме слогов и слов с  этими буквами. 
  5. Работа со слоговой таблицей.

 Чтение: 

-по строчкам  хором, 

-по одному,     -«цепочкой».

 6. Работа в тетради.
 -Я тетрадь свою открою… 

                                                       ФИЗМИНУТКА (стоя)
 - Будем мы сейчас писать, пальцы надо нам размять…
Письмо букв с показом  учителем на доске: г п т Г П Т      и ш щ И Ш Щ    х ж к Х Ж К         о с е ё  О С Е Ё  (Выделение красным цветом гласных)
7. Работа с учебником- с. 19.

Чтение пар слов с показом предметов на картинке.

- Найти, где написано слово ёлка, сосны, полка

-Найти слово, отгадав загадку:

                              Он в лесу без сумки ходит
                           Яблоки, грибы находит

                           На спине иголки,
                           Кто же там у ёлки? (ёжик)        КАРТИНКА ЕЖА
- А что общего у ежа и ёлки?
- Ребята, что вы знаете о еже?

Дети:

 Ёж – это маленький зверёк, который живёт в лесу. Вся спинка у ежа покрыта иголками, которые служат защитой от хищников. Почуяв опасность, ёж сворачивается в шар и выставляет иглы. Днем ежи спят. А вечерами взрослые ежи отправляютя на поиски пропитания для себя и своих детенышей. Питаются ежи мышами, лягушками, мелкими птицами, ящерицами и насекомыми. А зимой ежи, как и медведи, впадают в долгую спячку. Под кучей опавших листьев они засыпают, свернувшись клубочком. 

                                                 Физминутка.
Вот свернулся ёж в клубок,   (присесть, обхватив себя руками)
Потому что весь продрог.

Лучик ёжика коснулся,          (встать и потянуться)
Ёжик сладко потянулся.

8. Чтение с доски предложений на договаривание ( соединить с нужной картинкой).
ЖИ-ЖИ-ЖИ    - живут в лесу …                                               картинки лиса,                      СА- СА- СА  - это хитрая …                                                                      ежи,
                                                                                                                       корова,
ШИ-ШИ-ШИ  - в углу сидели …                                                               мыши
МУ-МУ-МУ – молока кому?
- Как назвать всех одним словом? 
-Кто здесь «лишний»?  Почему?
9. Домашнее задание.
-Научиться хорошо читать разговор двух девочек внизу на странице. 

ПРОЧИТАТЬ ДИАЛОГ ВСЛУХ
10. Итог урока. 

 - Все работали хорошо и получают награду – картинку для раскрашивания.
